
Erasmus+ 2024, první zpráva z obce 

Hodruša-Hámre 

 

Přijeli jsme v neděli 3. listopadu do obce Hodruša-Hámre a byli ubytování na školním 

internátu. Po ubytování nás čekala teplá večeře a spánek. 

Druhý den byl zahájen prezentací, seznámením se se zdejší školou, nechyběly ani informace o 

historii zdejší obce. Následně nás pan ředitel seznámil s historií ryteckého oboru. Po 

teoretické přípravě jsme se přesunuli do školních dílen a provedli jsme kontrolu a přebroušení 

ryteckých nástrojů. Lektor nás dále seznámil s náplní našeho kovoryteckého kurzu. 

Následoval nácvik a osvojení zručnosti s ryteckými nástroji, kdy jsme ryli jednoduché vzory 

(čáry, vlnovky, jednoduché ornamentální tvary) do mědi a hliníku. 

V úterý jsme se věnovali nácviku a osvojování zručnosti při rytí do mědi a ocelové 

destičky, údržbě nástrojů. Naučili jsme se také přenášet kresbu za pomocí damarového 

laku a zinkové běloby. 

Ve středu jsme pokračovali v rytí do mědi a oceli a nacvičovali rytí se sekáčem. 

Připravili jsme si také návrh na mědiryt. Nácvik rytí vlastních motivů (květiny, 

zvířata…). Odpoledne nás čekal výlet do Bánské Bystrice, návštěva památníku 

Slovenského národního povstání s prohlídkou vnitřní a vnější expozice. Následovala 

návštěva muzea v Turzově, mohli jsme obdivovat expozici zlatníka Samuela Libaye, 

mistra filigránu, jeho nejvýznamnější díla, měli jsme možnost seznámit se s jeho životem 

a částečně poznat i vybavení jeho z dílny. Pochopitelně nemohla chybět ani návštěva 

nákupního centra Europa, která byla pro některé z nás vrcholným zážitkem dne, následoval 

návrat na internát. 

Ve čtvrtek jsme pokračovali v rytí do mědi a oceli, pracovali na vlastních návrzích. 

Připravovali jsme si také návrhy na závěrečnou práci. 

V pátek nás čeká rytí do mědi a oceli. Příprava měděného plechu pro závěrečnou práci, 

stříhání, opracování hran, leštění materiálu a usazení na dřevěnou desku. A začneme 

také pracovat na rytí závěrečné práce. 

https://www.sosluhac.cz/2024/11/erasmus-2024-prvni-zprava-z-obce-hodruse-hamre/


Z Hodruša-Hámre Vás zdraví  

Ševeček Ondřej, David Bereš, Matyáš Vrbecký, Michal Brož, Jan Plachetka, Ferdinand 

Váňa a pan učitel Petr Čech 

 

  

Upravit  

Příspěvek byl publikován 7.11. 2024 
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